

18年后,杭州文二文三路昨恢复双向通行 单向变双向,通行顺畅否

本报记者 王晨辉 吴佳妮 通讯员 沈静瑜 马 丁



1月15日早上7时起,杭州文二、文三路恢复双向通行。图为当天下午3时拍摄的文三路马厍路口双向通行情况,现场秩序井然。

本报记者 吕之遥 朱海伟 摄

在文二路上,有一条东西向的公交专用道,文三路也有一条反方向的公交专用道。

“这两条公交专用道,是没有路阻的,但现在双向通行就不一样了,从始发站到终点站的耗时或许会长。”林琦说,他们将进行数据统计,对途经公交线路的发车间隔、配车数量进行调整,“更好地服务沿线乘客。”

有了这些道路,文二、文三路东西向的快速通行功能就不那么突出了。数据很能说明问题,据相关部门统计,2008年左右,文二、文三路上的通过性车流(即经过不停留)要占到总车流量的50%,而如今这个数字只有17%。

所以现在改回去,是权衡利弊下,为了更好地满足沿线居民的需求,让他们少绕路。

从更长远来看,文二、文三路“单改双”,不仅方便了沿线居民和上班族,更将进一步激发路网活力,服务城市经济发展。

顺应民意,给城市更好的期待

文二、文三路“单改双”,让不少群众感到便利。

对于道路沿线店铺来说,双向通行意味着人流的涌入,生意和生活也更有盼头。

“早两天就听到这个消息了。”文三路学院路口南侧,一家面馆恰在15日当天开业,老板马先生很兴奋,“当然是好事了,往我们这边走的车子多了,人

流量也会带起来,说不定他们就会来我们店里吃碗面。”

“不仅我自己开车上班方便了,来我们店里的客人也能省下不少时间成本。”文二路万塘路口北侧的一家酒类销售店店员小郭说,从城西过来不用再绕一大圈了,“万一走错,直接掉头就行,和以前比方便不少。”

对于周边居民来说,18年的单向通行已经改变了他们的出行习惯,如今改回来虽然仍需适应,但确实便捷许多。上午9时,家住古荡湾新村的小周准备去杭州电子商务大厦办事:“以前要绕很大一圈,现在直行文二路往西,转古翠路就行,方便很多。”

记者了解到,早在2009年,就有杭州市人大代表建议,恢复文二、文三路双向通行,之后,也不断有人大代表、政协委员提出类似的建议。

“现在,恢复双向通行时机已经成熟。”杭州市公安局交警支队相关负责人表示,无论是“双改单”,还是“单改双”,都是呼应城市发展、回应市民需求,经过一段时间磨合,将会给这座城市带来更好的期待。

有政治上的高瞻远瞩和理论上的深邃思考,也有目标上的科学设定和工作上的战略部署,这些是相互联系、有机统一的。只有坚持历史和现实、理论和实践、国际和国内相结合的办法,从整体到局部、再从局部到整体进行反复揣摩,才能全面掌握党的二十大精神,避免知其一而不知其二,知其然而不知其所以然。比如,要全面把握新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法;全面把握新时代10年伟大变革的深刻内涵和重大意义;全面把握中国式现代化的中国特

记者跟随村民体验南浔“镇村预约公交车” 一键预约,坐公交就像打车

新春走基层·改革体验官



丁晓梅在电子屏幕前轻轻一点,就成功预约到公交。 共享联盟·南浔 邹一琳 摄

我们正交谈间,一辆13座的微型新能源公交车就停在了眼前。看了下时间,不到5分钟。“师傅,我要去卫生院。”丁晓梅上了车,熟练地跟驾驶员谈卫强说了目的地。

谈卫强介绍,在丁晓梅点击预约后,镇上换乘中心的“镇村预约响应公交调度系统”接到指令,马上向行驶在附近的他发出了派单信息。“目前,镇区设有村民常去的农贸市场、花海景区、卫生院3个下车点,乘客要去哪个点,上车后告知我们就行。”谈卫强说,若沿途预约站点

有乘客有呼叫需求,他就会顺路带上。

车轮跟着百姓转。去年,南浔区交通部门以数字化改革为牵引,在公共交通领域创新推出“镇村预约公交”综合性服务应用场景,并在石漾镇率先开展试点运营。“预约公交,打破传统城乡公交一天只有几趟固定班车的运营模式,可根据农村居民个性化出行需求,灵活调整公交运力。”南浔区交投集团公交公司副总经理徐惠明介绍,预约公交运营一年以来,已累计接收预约订单6000余单,完成客货运送1.4万余人次。通过调查反馈显示,与传统公交运行模式相比,预约公交候车时间缩短30分钟以上,群众满意度达95%以上。

眼下,在石漾镇试点成功的基础上,千金、善琮两镇的预约公交项目正在抓紧施工中。接下来,“镇村预约公交”服务有望实现全区覆盖。

体验感言

改革体验官丁晓梅:自从有了预约公交,再也不用等很久。我们上街买菜、看病,真的方便了很多。

官僚主义。要保持工作连续性。各地区各部门要结合自身实际,把党中央提出的战略部署转化为本地区本部门的工作任务。要牢固树立全国一盘棋思想,做到既为一域增光、又为全局添彩。

文章强调,治理我们这样的大党大国,如果没有党中央权威和集中统一领导,如果没有全党全国思想统一、步调一致,什么事也办不成。要发扬斗争精神,勇于面对各种风险挑战,勇于克服各种困难,坚定不移把党中央决策部署落到实处。

期待更多人认识浙江

周迅担任杭州亚运会宣传形象大使

本报杭州1月15日讯(记者沈昕雨)15日,演员周迅受聘成为杭州亚运会宣传形象大使。当天,由水木年华成员缪杰创作、水木年华演唱、周迅倾情出演的杭州亚运会主办城市推广曲《最美的风景》演唱版MV正式发布。

周迅是浙江籍演员,与亚运缘分颇深。2020年4月3日,杭州亚运会吉祥物“江南忆”组合发布时,她就曾送上线上祝福。此次担任杭州亚运会宣传形象大使,周迅深感荣幸,她期待浙江能举办一届成功的亚运会,也希望通过这一契机,更多人能认识浙江

和杭州。未来,她也希望和杭州亚运组委携手,把浙江的城市新貌和美好生活传递出去。

拍摄《最美的风景》MV也给了周迅重新了解杭州的机会。她告诉记者:“拍摄期间,我去了西湖和亚运场馆等地,亚运筹办这几年杭州的变化令人惊叹,如今这里可以说是历史文化和创新活力交相辉映。”对于即将举办的杭州亚运会,周迅透露最想看的竞赛项目是游泳,“浙江是水上运动的强者,诞生过很多优秀的世界冠军,我想去现场为家乡的运动员加油。”她说。

来“浙”里过大年

2023新春文旅消费季启动

本报湖州1月15日电(记者陆遥 通讯员孔也)15日,“诗画江南 活力浙江 来‘浙’里过大年”2023新春文旅消费季启动仪式,在太湖龙之梦国际大马戏剧场举办。

据介绍,省文化和旅游厅组织开展2023新春文旅消费季活动,是贯彻省委、省政府推进经济稳进提质的具体举措,也着眼于提振行业信心,满足公众被疫情抑制已久的文旅消费需求,顺应人民群众对“诗和远方”的向往。

好的政策引领,更能推动文旅消费,助推行业有力复苏发展。现

场还发布了11个设区市春节期间以及2023年一季度文旅消费产品及优惠政策。2023新春之启动,浙江全省400多家国有景区及部分民营景区开展免费游,打造新春文旅体验产品近百款,组织500余项特色文化活动。共推出330余项文旅优惠活动,参与文旅企业上千家,各地累计发放文旅消费券近5亿元,为新春文旅消费注入新活力。各市通过出台各项优惠政策,诚挚邀请广大游客来浙江尽享“富春山居图”的美景,亲身感受“忆江南”的惬意。

越城

祝福文化节留住乡愁

本报绍兴1月15日电(记者王佳 通讯员姚波)临近春节,鲁迅外婆家、绍兴市越城区孙端街道安桥头村洋溢着浓浓年味。15日上午,2023年孙端街道第四届祝福文化节暨“祝福·古城过大年”启动仪式在该村举行。

鲁迅先生在小说《祝福》中描写了旧时绍兴过年独特的民俗。擀年糕、喝福酒、赏水乡婚礼……现场原汁原味地再现了鲁迅笔下的年味。

相比往年,今年的祝福文化节规模和内涵都得到极大提升,除了传统的“祝福仪式”“故乡社戏”“水乡婚礼”外,还将推出“围炉煮茶”“国风杂技”“宋韵花灯展”等潮玩项目,活动时间也将持续到正月十五。村民谢巧珍说:“以前绍兴家家户户都要进行祝福仪式,是对来年生活幸福顺遂的美好祈愿,希望能够一代代地传下去,留住

这份乡愁。”

作为绍兴市首批乡村振兴先行村和浙江省第二批未来乡村,孙端街道安桥头村解码鲁迅文化基因,探索出了一条文化赋能乡村共富的创新路。近年来,当地充分发掘特色元素,串联域内旅游景点,打造“童年研学之旅,梦回鲁迅童年”等网红研学路线;开通鲁迅故里至鲁迅外婆家公交旅游专线,把鲁迅文化从城市往乡村延伸;举办绍兴首届“水乡社戏”活动,展现鲁迅故乡的民俗风情,持续擦亮“鲁迅外婆家”金名片。

“祝福是绍兴传统的过年习俗,希望通过祝福文化节的举办,营造欢乐过大年的浓郁文化氛围,为广大村民游客提供新年游玩的好去处,以此激发文化旅游消费,助推文旅融合发展,助力乡村共同富裕。”孙端街道党工委书记金栋表示。

兰溪

“三问三送三解”暖心服务送上门

本报绍兴1月15日电(记者薛文春 通讯员何爽)“大爷,身体恢复得如何?”近日,兰溪市灵洞乡西山寺暖心服务小分队来到村民卢立蛟家中探访。老人今年87岁,身患糖尿病多年,出行不便,一直是村里重点关心关爱的人员,也是暖心服务小分队联系帮扶的重点对象。

疫情防控新阶段,在兰溪市委组织部统一部署下,灵洞乡党委组织开展了“三问三送三解”暖心服务活动。通过整合现有村两委干部、网格员力量,吸纳党员、团员、巾帼志愿者,灵洞乡组建了22支村级暖心服务小分队,精准为独居老年人、留守儿童、孕产妇、重度

残疾人、低保低边等特殊群体提供暖心服务。

通过问困难、问需求、问建议,送服务、送礼包、送祝福,解读政策、解疑释惑、解决困难,聚焦群众生活中急需解决的问题,建立“问题收集、问题解决、结果反馈”三步闭环服务流程。同时,该乡纪委立足监督执纪主体责任,投身疫情防控最前线,压紧压实各方责任,协助落实各项疫情防控措施,以铁的纪律和暖心服务护航全乡暖心服务工作有序开展。截至目前,累计走访群众并发放防疫包5039人,收集并解决群众困难诉求482个,问题解决率达100%。

贾少山同志逝世

本报杭州1月15日电(记者薛文春 通讯员何爽)原杭州重型机械厂副厂长、离休干部贾少山同志(享受省长级医疗待遇),因病医治无效,于2023年1月1日在杭州逝世,享年106岁。

贾少山同志是四川省仪陇县人,1935年2月参加革命工作,1939年3月加入中国共产党。历任红四方面军九军74团3营9连通讯员、后勤兵站勤务员,甘肃青阳红一团一连、曲元县工兵营三连通讯员,八路军385旅7团通讯员、警卫员、特务排战士,团部训练队

副班长,3营营部班长、副排长,团政治部警卫员,东北安东市军大警卫连副排长,辑安县大队排长,一军分区司令部副指导员,通化县独立团1营1连指导员,东北通化153师457团3营副教导员,北京市153师457团保卫股长,河南开封伞兵旅狙击营教导员,中南空军司令部通讯处、招待科、衡阳场站维护科政治协理员,杭州重型机械厂人事处长,舰压车间书记,厂党委常委、副厂长等职。

董佩云同志逝世

本报杭州1月15日电(记者薛文春 通讯员何爽)浙江省统计局原副局级巡视员、离休干部董佩云同志,因病医治无效,于2023年1月1日在杭州逝世,享年95岁。

董佩云同志是山东省德州市人,1948年8月加入中国共产党,

同时参加革命工作。历任南下干部分队一支队干事,浙江干部学校教员、杭州大学中文系政治教研组组长,省委党校哲学教研室副主任,省统计局办公室主任、副局级巡视员等职。

(紧接第一版)学习不能仅停留在记住一些概念和提法。要紧密联系党的十八大以来党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革,联系这些年来我们走过的极不寻常、极不平凡的历程,联系我们深化改革开放、推动高质量发展、有效应对重大风险挑战的具体实践,联系国际环境深刻变化,深刻领悟党的二十大大关于党和国家事业发展大政方针和战略部署的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑。

文章指出,要全面把握上下功夫。党的二十大精神内容十分丰富,既

有政治上的高瞻远瞩和理论上的深邃思考,也有目标上的科学设定和工作上的战略部署,这些是相互联系、有机统一的。只有坚持历史和现实、理论和实践、国际和国内相结合的办法,从整体到局部、再从局部到整体进行反复揣摩,才能全面掌握党的二十大精神,避免知其一而不知其二,知其然而不知其所以然。比如,要全面把握新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法;全面把握新时代10年伟大变革的深刻内涵和重大意义;全面把握中国式现代化的中国特

色、本质要求和必须牢牢把握的重大原则;全面把握党的二十大作出的各项战略部署。

文章指出,要在全面落实上下功夫。贯彻落实党的二十大精神要有计划、有部署,在把握总目标、总方向、总要求的前提下,对各项目标和任务进行细化,有针对性地拿出落实的具体方案,制定明确的时间表、施工图,扎扎实实向前推进。要分清轻重缓急,既要全面推进,又要突出重点;既要狠抓当前,又要着眼长远,多办打基础、利长远的事,防止搞形式主义、